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令和６年１１月南越前町議会会議録 

 

 

招集の告示  令和６年１１月 ５日 南越前町告示第１４４号 

招集の期日  令和６年１１月１１日  

招集の場所  南越前町役場 議場 

 

第 １ 号  １１月１１日（月） 

 

出席議員（敬称略）   １２ 名 
 

   1番 高 谷 直 樹    ２番 谷 口 善 治    ３番 高 橋 宏 介 

４番 山 本 徹 郎    ５番 坪 川 伸 理    ６番 大 浦 和 博 

７番 城 野 庄 一    ８番 喜村喜代 治    ９番 加 藤 伊 平 

10番 熊 谷 良 彦    11番 平 谷 弘 子    12番 山 本    優 

 

欠席議員（敬称略）  なし 

 

会議録署名議員  ８番 喜村喜代 治   ９番 加 藤 伊 平 

 

地方自治法第１２１条により説明のため出席した者の職氏名（敬称略） 

    町    長  岩 倉 光 弘 

     副   町   長    北 野  徹 

    総 務 課 長    桶 田 隆 治      観光まちづくり課長  中 村 勝 典 

    町民税務課長    布川名都 子       保健福祉課長  坂 井 好 美 

    農林水産課長  初 一  剛      建設整備課長  中 村 公 一 

 

(教育委員会) 

    教 育 長  齋 藤 為 之        事 務 局 長  市 村  誠 

 

職務のため議場に出席した者の職氏名 
 

    議会事務局長  清 水  幸       書 記  青 山 千 紘 

 

 

議事日程（別紙のとおり）  

   

 

 

 



2 

 

会議に付した事件 

 

 会議録署名議員の指名 

 

 会期の決定 

 

 議案第101号  工事請負契約の締結について 

 

 議案第102号  工事請負契約の締結について 

 

 議案第 86号  令和５年度南越前町各会計歳入歳出決算認定について 

 

 議案第 87号  令和５年度南越前町水道事業会計決算認定について 

 

決算特別委員長報告 

 

 議員派遣について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 

                          

開    会 

〔開会  午後３時００分〕 

 

○議長（熊谷良彦君）ただいまより、令和６年１１月南越前町議会臨時会を開

会いたします。本日の出席議員数は１２名です。定足数に達しておりますの

で、これより本日の会議を開きます。 

〔午後３時０１分〕 

                          

会議録署名議員の指名 

 

○議長（熊谷良彦君）本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。これより、

日程に入ります。日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、

会議規則第１２７条の規定により、議長において、８番 喜村喜代治君、９番 加

藤伊平君を指名いたします。 

                          

会 期 の 決 定 

 

○議長（熊谷良彦君）日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日のみの１日としたいと思いま

す。これに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（熊谷良彦君）異議なしと認めます。 

よって、本臨時会の会期は、本日１日とすることに決定いたしました。 

                          

議 案 の 上 程 

 

○議長（熊谷良彦君）次に、日程第３ 議案第１０１号 工事請負契約の締結につ

いて及び日程第４ 議案第１０２号 工事請負契約の締結についての２議案を一

括して議題といたします。 

                          

提 案 理 由 の 説 明 

 

○議長（熊谷良彦君）岩倉町長より提案理由の説明を求めます。 

〔「議長」と呼ぶ声あり〕 
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○議長（熊谷良彦君）岩倉町長。 

〔町長（岩倉光弘君）登壇〕 

 

○町長（岩倉光弘君）本日ここに、令和６年１１月臨時議会を招集申し上げました

ところ、議員各位におかれましては、大変お忙しい中、御出席を賜り、心から厚く

お礼を申し上げます。 

はじめに、私は、先の９月定例会における山本徹郎議員の一般質問に対して、来

期の進退について熟慮を重ねているところであり、今後しかるべき時期に明らかに

したいと答弁を申し上げました。この場をお借りしまして、私の来期の進退につい

て述べさせていただきたいと思います。私は、平成２９年の２月に南越前町の町政

を担当させていただくこととなりまして、２期８年、町長としての重責を痛感しな

がら、町政発展のために全身全霊をかけて誠心誠意努力してまいりました。これま

で取り組んできた様々な政策の実行や課題解決、また 

災害からの復興は、概ね順調に推移をいたしております。これもひとえに、議員

の皆様方をはじめ、町民の皆様方の温かいご理解とご協力、また、国、県、関係機

関のご支援があってこそ実現できたものと、心から感謝を申し上げます。これまで

「６つのまちづくり」を基本目標として、 

「町民に優しいまちづくり」、「安全安心して暮らせるまちづくり」、「活き活きと働

けるまちづくり」、「人と文化を育むまちづくり」、「住民主体のまちづくり」、「効率

的な行財政運営によるまちづくり」 に取り組んでまいりました。特に、最重要課

題である「人口減少対策」と「地域の活性化対策」では、若者が定住できる思い切

った子育て支援策や住宅政策、交流人口を拡大するための観光事業に力を入れてま

いりました。８年間を振り返ってみますと、具体的な観光事業の取り組みとしては、 

「北前船寄港地船主集落」と「旧北陸線鉄道遺産」の２件の日本遺産の認定と、「今

庄宿」の国の重要伝統的建造物群保存地区の選定であります。また、台湾台南市白

河区との「蓮をとおした友好交流協定」の締結であり、道の駅「南えちぜん山海里」

のオープンであります。また、学校教育では、南越前中学校の開校と学校給食費の

無料化であります。また、道路関係では、今年度に、国道８号の南越前町大谷から

敦賀市元比田間の「大谷防災」が事業化されました。国道３６５号栃ノ木峠道路は

国の直轄による権限代行実施の検討を行うための調査費が予算化されるなど、着実

に進んでいるところであります。 

また、先月１０月、大東建託が発表した「街の幸福度ランキング２０２４」にお

いて、南越前町は２年連続で北陸地方の第１位となりました。 

また、先月１０月の５日には、南越前町合併２０周年の記念式典を挙行し、 

多くの関係者、町民の皆様とともにお祝いをすることができました。私としまして

も、これまでのまちづくりに対する一つの節目として、感慨深い式典となりました。 

一方、これからの１０年、２０年を展望しますと、人口減少、少子高齢化、災害

の激甚化など、本町を取り巻く課題は多く、新たな課題への対応も求められます。

今後、南越前町がさらなる飛躍を遂げるためには、私が歴代町長からつないでまい
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りました町政を、さらに進化させていく必要があると考えております。そのため、

来期については、新しいリーダーに後を委ねることとし、来年２月に執行される町

長選挙には立候補しないことを表明いたします。なお、２月までの任期中は、引き

続き、しっかりと取り組んでまいりたいと考えております。町民の皆様や議員各位

のご理解をよろしくお願いいたします。 

 それでは、本臨時議会に提案いたしました議案の概要をご説明申し上げます。提

案いたしました議案は、工事請負契約の締結に関するものが２件であります。 

議案第１０１号および議案第１０２号工事請負契約の締結についてであります

が、これは、予定価格が５，０００万円以上の工事の請負のため、南越前町議会の

議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議

会の議決を必要としますので、今回提案いたすものであります。 

議案第１０１号の内容は、農地等災害復旧工事（新道地区４０４０－４０２１）

他３件合併入札工事 について、契約金額４，６６９万５千円で、大和建設株式会

社 南越前支店 支店長 大塚恵子と工事請負契約を締結いたそうとするものであ

ります。 

議案第１０２号の内容は、令和６年度鉢伏山一帯施設活用事業キャンプ場整備工

事について、契約金額８，８７４万２，５００円で、大和建設株式会社 南越前支店 

支店長 大塚恵子と工事請負契約を締結いたそうとするものであります。 

以上、本臨時議会に提案をいたしました２議案につきまして、ご説明を申し上げ

ました。ご審議をいただき、妥当なるご決議を賜りますよう、よろしくお願い申し

上げます。以上です。 

〔町長（岩倉光弘君）降壇〕 

 

○議長（熊谷良彦君）これにて、提案理由の説明を終わります。 

                          

質   疑 

 

○議長（熊谷良彦君）これより、町長から提案理由の説明がありました議案第１０

１号 工事請負契約の締結について及び議案第１０２号 工事請負契約の締結に

ついてに対する質疑を行ないます。質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ声あり〕 

 

○議長（熊谷良彦君）質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

                          

討   論 

 

○議長（熊谷良彦君）これより討論を行います。討論ありませんか。 

 〔「なし」と呼ぶ声あり〕 
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○議長（熊谷良彦君）討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

                          

採   決 

 

○議長（熊谷良彦君）これより採決を行います。議案第１０１号及び議案第１０２

号の２議案については、原案のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願います。 

〔全員起立〕 

 

○議長（熊谷良彦君）起立全員です。 

よって、議案第１０１号及び議案第１０２号については、原案のとおり可決いた

しました。 

                          

特別委員長の報告 

 

○議長（熊谷良彦君）次に、日程第５ 議案第８６号 令和５年度南越前町各会計

歳入歳出決算認定について及び日程第６ 議案第８７号令和５年度南越前町水道

事業会計決算認定についての２議案を一括して議題といたします。 

本件につきましては、９月議会 定例会で、決算特別委員会に付託し、閉会中の

継続審査になっておりましたが、すでに審査を終えておりますので、決算特別委員

長の報告を求めます。決算特別委員長 ４番 山本徹郎君 

〔「議長」と呼ぶ声あり〕 

 

○議長（熊谷良彦君）山本徹郎君 

〔決算特別委員長 登壇〕 

 

○４番（山本徹郎君）決算特別委員会からご報告をいたします。令和６年９月議会

定例会において、決算特別委員会に付託されました、令和５年度南越前町各会計の

決算認定に係る案件審査のため、１０月７日から１１月５日までの期間中の６日間、

決算特別委員会を開催いたしました。審査の経過及び、結果について、ご報告をい

たします。 

付託を受けました、議案第８６号 令和５年度南越前町各会計歳入歳出決算認定 

及び、議案第８７号 令和５年度南越前町水道事業会計決算認定につきまして、関

係理事者の出席を求めて、慎重に審査をいたしました。 

採決の結果、各議案につきましては、いずれも原案どおり認定することに決定い

たしました。 

以上が、本委員会に付託されました審査結果であります。 

次に、審査の過程におきまして、特に議論し、改善策などを求めた事項について
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申し上げます。 

１「中学校の統合により廃校となった今庄・河野中学校の2校舎の活用について、

鋭意努力されているとのことであるが経年劣化による建物の老朽化が心配される。

そこで、今後の活用方針を速やかに定めて、有効的な事業の推進をされたい。」と

の意見に対し、「旧今庄中学校、旧河野中学校校舎を利活用するため、継続的に個

別の企業・団体と協議を重ねているところであります。なお、企業との交渉につい

ては、県の企業誘致担当課の協力もいただいております。今後も、２校舎の利活用

に向け、鋭意努めてまいります。」との回答でありました。 

 

２「現在、リトリートたくらの営業状況が不透明であり、今後のリトリートたく

らの具体的な活用を検討し、活気のある施設になるための極めて有効な手段を図ら

れたい。」との意見に対し、「リトリートたくらは、現在、コテージやオートキャン

プの利用、餅の販売を主として営業しております。来年度は、現在使用していない

施設の活用に向けて、レストランやオフィスとして利用するため、レストラン棟の

運営事業者を公募するなど施設の活性化に努めていきます。」との回答でした。    

今後は、議会として、改善策が講じられたか、見極めていく必要があると思いま

す。町長以下、理事者におかれましては、誠意を持って、対策を講じていただきま

すよう、お願い申し上げまして委員長報告といたします。議員各位のご賛同を、よ

ろしくお願い申し上げまして、決算特別委員会の報告を終わります。 

〔決算特別委員長 降壇〕 

                          

質   疑 

 

○議長（熊谷良彦君）これにて、決算特別委員長の報告を終わります。 

これより、決算特別委員長の報告に対する質疑に入ります。質疑ありませんか。 

 〔「なし」と呼ぶ声あり〕 

 

○議長（熊谷良彦君）質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

                          

討   論 

 

○議長（熊谷良彦君）これより討論を行います。討論ありませんか。 

 〔「なし」と呼ぶ声あり〕 

 

○議長（熊谷良彦君）討論なしと認めます。これで討論を終わります。 
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採   決 

 

○議長（熊谷良彦君）これより採決を行います。議案第８６号及び議案第８７号は、

決算特別委員長の報告のとおり認定することに賛成の方は、ご起立願います。 

〔全員起立〕 

 

○議長（熊谷良彦君）起立全員です。  

よって、議案第８６号及び議案第８７号は、決算特別委員長の報告のとおり認定

することに決定しました。 

 次に、日程第７ 議員派遣についてを議題といたします。 

お諮りいたします。本件につきましては、地方自治法第１００条第１３項及び会

議規則第１２９条第１項の規定により、お手元に配布のとおり議員を派遣すること

にしたいと思います。これに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（熊谷良彦君）異議なしと認めます。よって、お手元に配布のとおり派遣す

ることに決定しました。 

                          

閉   会 

 

○議長（熊谷良彦君）以上をもちまして、本日の日程は、全て終了いたしました。 

議員各位におかれましては、議事進行にご協力いただき厚くお礼申し上げます。 

 これをもちまして、令和６年１１月南越前町議会臨時会を閉会いたします。 

〔閉会  午後３時２０分〕

 


